

K DVACÁTÉMU VÝROČÍ KOREJSKÉ LIDOVÉ ARMÁDY

Projev na recepci uspořádané na počest dvacátého
výročí založení hrdinné Korejské lidové armády

8. února 1968

Drahé soudružky a drazí soudruzi!

Naši blízcí zahraniční přátelé!

S pocitem obrovského revolučního sebevědomí a vysoké národní hrdosti oslavujeme dnes dvacáté výročí založení Korejské lidové armády – slavných revolučních ozbrojených sil naší strany a našeho lidu.

U příležitosti tohoto významného svátku vřele blahopřeji jménem ústředního výboru Korejské strany práce a vlády republiky všem důstojníkům a vojákům pozemních sil, vojenského námořnictva a vojenského letectva naší hrdinné lidové armády a oddílů národní stráže.

Rovněž vzdávám nejvyšší čest revolucionářům z řad protijaponského odboje a hrdinným bojovníkům lidové armády, kteří obětovali své drahocenné životy a krásné mládí za osvobození a svobodu lidu, na obranu nezávislosti vlasti a vymožeností revoluce, a vyjadřuji hlubokou úctu jejich pozůstalým.

Zdravím zároveň vřele všechny válečné invalidy, kteří prolili svou krev ve Velké vlastenecké válce a bojovali proti ozbrojenému útoku amerických imperialistů a jejich přísluhovačů a kteří pěstují krásné květy revoluce na pracovní frontě socialistické výstavby, a vyslovuji jim vřelý dík.

Dále vyjadřuji hluboké uznání dělníkům, rolníkům a všemu lidu za to, že vzali plně za své usnesení stranické konference o souběžném provádění hospodářské i obranné výstavby a linii strany v oblasti vojenství, pevně budují obranu státu, z celého

srdce milují lidovou armádu jako svou vlastní krev a pomáhají jí.

Soudružky a soudruzí, přátelé!

Připadá mi, jakoby to bylo včera, kdy jsme zakládali lidovou armádu, a přece od té doby uplynulo již 20 let. V tomto dvacetiletí prošla lidová armáda pod vedením strany pevným krokem cestu vítězství ověnčenou slávou. 20 let není z hlediska revoluční historie našeho lidu tak dlouhá doba. Avšak během těchto let naše lidová armáda překonala nesčetné zkoušky, obětovala mnoho krve a statečně bojovala a kráčela cestou revoluce, kterou jí ukazuje strana.

Svým hrdinským bojem naplněným obětmi splnila lidová armáda čestně revoluční úkol, který jí uložila vlast a lid, a její skvělé činy jsou zapsány v revolučních dějinách naší strany, kde budou zářit na věky všem generacím našich potomků.

V období mírové výstavby lidová armáda spolehlivě chránila revoluční základnu v severní polovině republiky a tvůrčí práci našeho lidu, který nastoupil cestu budování nové vlasti, před agresivními snahami a sabotážními rozvratnickými pokusy vnitřních i vnějších nepřátel. Důstojníci a vojáci lidové armády projevovali pod vedením strany kolektivní hrdinství a bezpříkladnou vlasteneckou obětavost, statečně bojovali a zničili americké imperialistické agresory, kteří se chlubili, že jsou „nejsilnější“ na světě, se ctí uhájili nezávislost vlasti a vymoženosti revoluce. Zakaleni v plamenech kruté války stateční vojáci lidové armády mařili na každém kroku v poválečném období neustávající agresivní pokusy nepřátel, stáli jako ocelová zeď na stráži vlasti a se zbraní v ruce spolehlivě bránili velkou revoluční věc naší strany a našeho lidu, jejímž smyslem je socialistická revoluce a budování socialismu.

Do socialistického zřízení a do základů samostatného hospodářství našeho národa, velkých revolučních vymožeností, kterých dosáhl náš lid pod vedením strany, se vsákla rudá krev důstojníků a vojáků lidové armády, kteří hrdinně bojovali za svobodu a štěstí lidu, za trvalý rozkvět vlasti, utkvěl tam jejich ušlechtilý vlastenecký duch, který vždy projevovali.

Svou bezmeznou oddaností straně a revoluci, svou oběta-

vou službou vlasti a lidu si lidová armáda získala hlubokou lásku a nekonečnou úctu všeho lidu.

Říká se, že za deset let se změní i hory a řeky, a dnes, po dvaceti letech, vidíme, že i vzhled lidové armády se změnil k nepoznání. V mocných revolučních bouřích, rozpoutaných v naší zemi během uplynulých dvaceti let, v krutých zkouškách třídního boje za potlačení odporu svržených vykořisťovatelských tříd a v plamenech kruté války proti cizím imperialistickým agresorům se lidová armáda stala zkušenější a zocelenější po stránce ideově-politické i vojensko-technické, vyrostla v mocné revoluční ozbrojené síly s bohatými zkušenostmi.

Morálka důstojníků a vojáků naší lidové armády je dnes vynikající. Celá armáda je plně prodchnuta jediným ideovým systémem strany, všichni vojáci jsou naplněni jednomyslným odhodláním chránit svými životy stranu a revoluci. Soudružské přátelství mezi důstojníky a vojáky, uvědomělá disciplína, pokrevní svazky s lidem – všechny tyto nádherné a ušlechtilé vlastnosti panují bez rozdílu v řadách celé lidové armády. Právě tyto vlastnosti jsou charakteristickým rysem naší lidové armády, kterým se nemůže vyznačovat žádná agresivní armáda imperialistů. Proto, že má takovéto morálně-politické přednosti, lidová armáda nikdy nepodlehne v boji a je plně schopna porazit i taková agresivní vojska, která by ji značně převyšovala jak po technické, tak po početní stránce.

Vojensko-technické vybavení lidové armády se celkově zlepšilo, zvýšily se značně i velitelské schopnosti jejích velitelů, dále se zvýšila její bojeschopnost.

Lidová armáda je vybavena nejmodernějšími zbraněmi a všichni vojáci a důstojníci ovládají vojenskou vědu a techniku. Naše revoluční ozbrojené síly během dlouhé doby, od chvíle kdy korejští komunisté se chopili zbraní a zahájili protijaponský ozbrojený boj za svobodu a nezávislost vlasti až dodnes, zvítězily nad vojsky japonských imperialistů okupujících Koreu a nad jejich kwantungskou armádou, porazily i agresivní vojska amerického imperialismu, který je pohlavěm světové reakce, a nahromadily bohaté zkušenosti jak z partyzánské, tak z moderní války. To svědčí o tom, že naše lidová armáda vyrostla

v revoluční armádu, vyznačující se zralým a zoceleným velitelským uměním a bojeschopností, které jí umožňují v jakékoli situaci porazit jakoukoli agresivní armádu imperialistů.

Od základu se změnilo i kvalitativní složení lidové armády.

Dnes máme především radost z toho, že značně vzrostly řady základních revolučních kádru, které jsou jádrem lidové armády. Jestliže v době, kdy vznikala lidová armáda, se základní revoluční kádry zocelené ve vážných zkouškách revoluce skládaly pouze z několika tisíc osob, pak dnes, po dvaceti letech, vedle starých revolučních bojovníků, kteří se přímo účastnili protijaponského ozbrojeného boje, vzrostly základní revoluční kádry v naší lidové armádě na několik desítek tisíc lidí zocelených v ohni Vlastenecké osvobozené války. Naše lidová armáda je ve všech druzích a typech vojsk spolehlivě vybavena skvělými vojensko-politickými kádry. To je největší úspěch, kterého jsme dosáhli za uplynulých dvacet let při budování lidových ozbrojených sil. Základní revoluční kádry lidové armády jsou ničím nenahraditelným cenným jádrem naší strany a velmi vzácným kapitálem pro uspíšení vítězství naší revoluce.

Vedle podstatného početního růstu základních revolučních kádru lidové armády se kvalitativně změnilo i složení jejích řad jako celku. Dnes jsou řady lidové armády budovány a neustále doplňovány nejlepšími syny a dcerami pracujícího lidu – dělníků, rolníků a inteligence, novým pokolením, které vyrostlo v boji za uskutečnění demokratické a socialistické revoluce, v podmínkách velkého revolučního nástupu socialistické výstavby a bylo vychováno v komunistickém duchu. Díky správné politice naší strany v oblasti školství získali všichni důstojníci a vojáci lidové armády střední, technické i vysokoškolské vzdělání a mají vysokou technickou a kulturní úroveň. I to je pevnou zárukou rychlé přeměny naší lidové armády v armádu kádrou, kde každý muž se vyrovná stovce nepřátel, v armádu vyzbrojenou nejnovější vojenskou vědou a technikou, v armádu, která je schopna bezvadně zacházet i s nejsložitějšími moderními zbraněmi a bojovou technikou.

S velkým sebevědomím se můžeme chlubit tím, že základní

revoluční kádry lidové armády se takto rozrostly a že se kvalitativně upevnily její revoluční řady.

Korejská lidová armáda, která vyrostla v pravidelné ozbrojené síly, jež zdědily skvělé revoluční tradice slavného protijaponského ozbrojeného boje, nahromadily bohaté bojové zkušenosti ve Vlastenecké osvobozené válce, pevně se vyzbrojily jediným ideovým systémem strany, ovládají moderní vojenskou vědu a techniku a jsou vybaveny nejmodernější bojovou technikou, tato armáda je neporazitelná.

Zároveň se všestranným posilováním lidové armády jsme vykonali obrovskou práci na vyzbrojení všeho lidu a přeměně celé země v pevnost, takže jsme dnes plně připraveni k sebeobraně. Mohutná síla našeho všelidového, celostátního obranného systému je dále zpevněna tím, že ve všech koutech země, ve městech i na vesnicích, na závodech i v podnicích, v zemědělských družstvech, je množství demobilizovaných vojáků, kteří mají bohaté bojové zkušenosti a ovládají vojenskou techniku, kteří úspěšně budují socialismus a současně hrají úlohu jádra při obraně vlasti. Můžeme s jistotou říci, že jsme v severní polovině republiky vytvořili mohutnou obrannou sílu plně schopnou čelit jakékoli imperialistické agresi.

Soudružky a soudruzi!

V žádném případě se nemůžeme spokojit s již dosaženými úspěchy. Musíme vykonat ještě více než doposud.

Ještě jsme nedovršili revoluci. Dosud žije náš smrtelný nepřítel – americký imperialismus, znovu se rodí japonský imperialismus. V jižní Koreji, okupované imperialisty USA, se nadále drží statkáři, kapitalisté a reakční byrokratická smečka proamerických a projaponských přísluhovačů. Dokud existuje nepřítel, musíme pokračovat v revoluci a ještě více posilovat revoluční ozbrojené síly.

Všeobecná situace v naší zemi a v Asii je v současné době velmi napjatá.

Američtí imperialisté se zběsile snaží vyhnout se kruté porážce, která je postihuje v agresivní válce ve Vietnamu a snaží se rozšířit válku na celou oblast Asie.

Snahy amerických imperialistů, směřující k rozpoutání nové války v Koreji, dosáhly již vážného stupně.

Zvláště v poslední době rozpoutávají američtí imperialisté a Pak Čong Hihova klika divoký válečný pokřik v souvislosti s incidentem zadržení ozbrojené špionážní lodi „Pueblo“. Přesunuli obrovské množství agresivních ozbrojených sil do jižní Koreje a pobřežních vod Východního moře naší země, jsou připraveni na válku a otevřeně žvaní o tom, že napadnou severní polovinu republiky.

Co se týče proniknutí ozbrojené špionážní lodi „Pueblo“ do našich územních vod, je to gangsterský pirátský čin, hrubý útok na suverénní stát, součást plánovitých snah USA usilujících o rozpoutání nové války v Koreji.

Jestliže američtí imperialisté nadále chtějí tento problém řešit další mobilizací ozbrojených sil, cestou hrozeb a vydírání, nic tím nezískají. A jestli něco získají, pak pouze záhubu a smrt.

Nechceme válku, ale rozhodně se jí nebojíme. Naš lid a lidová armáda odpoví na „odplatu“ amerických imperialistů odplatou, na jejich totální válku totální válkou. Jestliže přes naše varování budou američtí imperialisté zotřovovat situaci a dají se nakonec cestou války, musí si jasně uvědomit, že tentokrát utrpí ještě krutější porážku.

Celý vývoj situace v poslední době ukazuje, že v naší zemi může v kteroukoli dobu znovu vypuknout válka rozpoutaná americkými imperialisty.

V souvislosti s agresivními snahami amerických imperialistů a s možností rozpoutání války, musí všichni důstojníci a vojáci lidové armády, dělnicko-rolnické rudé gardy a všechen lid ještě více zvýšit revoluční bdělost a v neustálé pohotovosti spolehlivě chránit svá postavení. Ve všech odvětvích a jednotkách je nutno ještě více posilovat vojenskou moc země a být v plné vojenské pohotovosti, abychom jedním úderem rozdrtili agresory, odváží-li se nás napadnout.

V souladu s linií vytyčenou stranickou konferencí a politickým programem vlády republiky o 10 bodech musíme souběžně provádět hospodářskou a obrannou výstavbu a důsledně prosazovat směrnicí o přeměně celé armády v kádrovou, o její mo-

dernizaci, o vyzbrojení všeho lidu a přeměně celé země v pevnost.

Z lidové armády musíme vytvořit armádu revoluční, kde jeden muž se vyrovná stovce nepřátel, pevně vyzbrojenou po stránce ideově-politické a ještě více zocelenou po stránce vojensko-technické.

Vyzbrojení vojáků po stránce ideově-politické je hlavní zárukou jejich výchovy ve vojáky-komunisty, oddané straně a revoluci, a posílení síly naší armády. Posílením ideově-politické práce mezi vojáky musíme je vyzbrojovat jedinou ideologií naší strany, idejemi socialistického vlastenectví a nezlomným revolučním duchem.

Ve vojenských jednotkách lidové armády je třeba provádět ještě energičtěji bojový výcvik, aby všichni vojáci plně ovládali moderní vědu a techniku a naučili se obratně ovládat nejnovější druhy zbraní a bojové techniky. Musíme naši lidovou armádu důsledně vyzbrojit moderními zbraněmi a bojovou technikou v souladu s požadavky moderní války a široce rozvíjet vojenskou vědu a techniku, které by odpovídaly reálným podmínkám naší země.

Věc obrany státu je věc celostranická, celostátní a všelidová. Spolu s lidovou armádou musí všechen lid, všechny orgány a podniky, všechny oblasti země vynakládat úsilí na posílení obranyschopnosti země. Všichni příslušníci dělnicko-rolnické rudé gardy a všechen lid se musí vyzbrojit a pilně studovat vojenství, neustále se učit válečným zkušenostem. Současně je třeba vybudovat pevná obranná zařízení po celé zemi, ať je to v přední linii či v týlu, a tak přeměnit celou naši zemi v nedobytnou pevnost.

Je třeba věnovat celostranickou a všelidovou pozornost pomoci lidové armádě a její podpoře. Je nutné, aby všechna odvětví poskytovala lidové armádě podporu a pomoc, všechen lid se musí chovat k důstojníkům a vojákům lidové armády s láskou jako ke svým rodným bratrům a upřímně jim pomáhat, aby mohli ještě lépe plnit vojenské povinnosti, které jsou jim uloženy.

Američtí imperialisté sice běsní, ale celková situace je

dnes nadále příznivá pro velkou revoluční věc našeho lidu. Vzrůstající agresivní snahy amerických imperialistů nesvědčí o jejich moci, ale naopak o tom, že jejich situace je stále těžší. Americký imperialismus nastoupil cestu vedoucí k úpadku. Na druhé straně v Asii, v Africe a Latinské Americe, ve všech koutech světa stále více rostou řady národů bojujících proti americkému imperialismu, žádnými pikli se americkým imperialistům nepodaří zabránit vzrůstajícímu revolučnímu boji národů a nakonec je stihne záhuba.

Korejská lidová armáda a korejský lid budou i nadále pokračovat v usilovném boji proti agresivním piklům amerických imperialistů a jejich přísluhovačů a rozdrťí machinace nepřátel směřující k rozpoutání války, uhájí mír v Koreji a nepochybně dovrší velkou historickou věc sjednocení vlasti. Velká spravedlivá věc Korejské lidové armády a korejského lidu, vedených naší stranou, je neporazitelná a nepochybně zvítězí.

Pevně věříme, že stejně jako v minulosti i v budoucnu důstojníci a vojáci lidové armády se těsně semknou kolem naší strany a vlády republiky, budou spolehlivou ozbrojenou zárukou naší velké revoluční věci a skvěle splatí důvěru a očekávání strany a lidu.

U příležitosti 20. výročí založení Korejské lidové armády navrhuji, abychom připili na neustálé posilování a rozvoj lidové armády, revolučních ozbrojených sil naší strany, na zdraví protijaponských bojovníků a revolučního jádra a kádrů lidové armády, kteří velmi přispěli k budování našich revolučních ozbrojených sil, na zdraví všech důstojníků a vojáků lidové armády a oddílů vnitřní a pohraniční stráže, na ještě větší úspěchy v plnění jejich vojenských a bojových úkolů, na zdraví příslušníků dělnicko-rolnických rudých gard, kteří třímají v jedné ruce pušku a ve druhé srp a kladivo a dosahují velkých úspěchů na všech frontách hospodářské i obranné výstavby, na zdraví všeho našeho lidu a všech soudruhů funkcionářů, na zdraví diplomatických zástupců a vojenských přidělců všech zemí, kteří se zde sešli, aby pozdravili náš svátek, a na bojovou jednotu socialistických zemí.

NECHŤ SE MLÁDEŽ V ZÁJMU KONEČNÉHO VÍTĚZSTVÍ NAŠÍ REVOLUCE STANE PŘEDVOJEM NA VŠECH FRONTÁCH HOSPODÁŘSKÉ I BRANNÉ VÝSTAVBY

Projev na celostátním sjezdu generální mobilizace mládeže

13. dubna 1968

Soudruzí!

Mám velkou radost z toho, že vy, členky a členové Svazu socialistické pracující mládeže, kteří jste spolehlivou zálohou budování socialismu a komunismu a pokračovateli v naší velké revoluční věci a kteří hrdinsky bojujete na všech předních hlídkách budování socialistického hospodářství a národní obrany za důsledné prosazování usnesení konference strany a deseti bodů politického programu vlády republiky a za úspěšné splnění letošního národohospodářského plánu, jste se spolu s vedoucími funkcionáři mládeže takto sešli, abyste se na přání strany poradili o způsobech, jak vyvolat velký revoluční nástup, který by odpovídal současné situaci. Dovolte proto, abych váš sjezd jménem ústředního výboru strany a vlády republiky co nejsrději pozdravil.

Na tomto sjezdu se sešli svazáci ze statečné lidové armády a pohraniční stráže, která neohroženě odráží pokračující útoky nepřítelů proti severní polovině naší republiky a která spolehlivě chrání naše socialistické zřízení a tvůrčí práci našeho lidu při budování socialismu, mladí ocelárenští bojovníci, kteří statečně bojují u vysokých a martinských pecí, mladí horníci z rudných i uhelných dolů, kteří tam bojují o to, aby se vykopalo ještě více užitečných nerostů, mladí lidé ze strojírenství a energetiky, stateční mladí bojovníci z lesního hospodářství, kteří v hlubokých lesích zápasí s přírodou a plaví vory, mladí dělníci, pracu-